
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. II - ANNO 2020 
 

 
 Il giorno 30.11.2020, alle ore 20.30, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS AG MOLARI PAOLA 

P BALZANI LAURA P PICONE MARIO 

P FARABEGOLI AMEDEO AG ROSSI CHIARA 

P FOSCHI PAOLO AG TORRI ANDREA 

P MAGNANI GABRIELE AG VALDINOCI SABINA 

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _7____ 

consiglieri dei 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta 28.10.2020; 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. Comunicazioni del vicepresidente; 
4. Commissioni: istituzioni e nomine; 
5. Quartiere partecipato: proposte e confronti; 
6. Varie ed eventuali 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO: 
VIENE DATA LETTURA DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28/10/2020 CHE VIENE 
APPROVATO ALL’UNANIMITA’; 
 
SECONDO PUNTO: 
IL PRESIDENTE COMUNICA LE SEGNALAZIONI PERVENUTE: I LOCALI DI 
PROPRIETA’ DEL COMUNE, SEDE QUARTIERE, BIBLIOTECA, CAUSA COVID SONO 
INTERDETTI AL PUBBLICO SINO A NUOVA COMUNICAZIONE, I LOCALI DI VIA 
PITAGORA, SCUOLA JAZZ, SINO AL 6 DICEMBRE; IL COMUNE RENDE NOTO CHE 
ASSIEME AD ENERGIE PER LA CITTA’, ADOTTERA’ UNA RIQUALIFICAZIONE 
ENERGETICA DEGLI IMMOBILI DI SUA PROPRIETA’ PRESENTI NEL NOSTRO 
QUARTIERE (EX-SCUOLA IN VIA PITAGORA, 215) CON UN PERCORSO DA 
ATTUARSI NEL TRIENNIO 2021/2022/2023; IL PRESIDENTE INOLTRE COMUNICA AI 
CONSIGLIERI L’AVVIAMENTO AVVENUTO DEI PERCORSI PUMS (PIANO 
URBANISTICO MOBILITA’ SOSTENIBILE) E PUG (PIANO URBANO GENERALE) 
INVITANDO LORO A SEGUIRNE I PERCORSI; IL PRESIDENTE INFORMA I 
CONSIGLIERI CHE IL 3/12 INCONTRERA’ ASSIEME AL VICEPRESIDENTE 
L’ASSESSORE AI LLPP CASTORRI E RACCOGLIE PERTANTO LE SEGUENTI 
RICHIESTE DI INFORMAZIONE: SITUAZIONE NELLE VIE STAGGI E MALANOTTE 
(VELOCITA’ ECCESSIVA DEI MEZZI IN TRANSITO), VIA MOLINO DONEGALIA E 
MONTIANO (MANUTENZIONE), VIA RUFFIO (PROBLEMA DI TRAFFICO PESANTE, 
TIR, RIMORCHI), VIA EMILIA LEVANTE/USCITA SECANTE (MESSA IN SICUREZZA) 
CASINA DELL’ACQUA (INSTALLAZIONE), MONUMENTO AI CADUTI DI CALISESE 
(STATO DEI PERMESSI PER INIZIARE IL RECUPERO). 
 
TERZO PUNTO: 
ESSENDO IL VICEPRESIDENTE ASSENTE GIUSTIFICATO, LE COMUNICAZIONI 
VERRANNO RIFERITE AL PROSSIMO CONSIGLIO; IL CONSIGLIERE GIANNI MAZZINI 
ESCE DALLA SEDUTA ALLE ORE 21:20; 
 
QUARTO PUNTO: 
VENGONO DELINEATE LE SEGUENTI COMMISSIONI CON I SEGUENTI 
COORDINATORI: 

1. ATTIVITA’ PRODUTTIVE, IMPRENDITORIA, EDILIZIA E URBANISTICA (LLPP, 
PUMS, PUG, PEBA): COORDINATORE MARIO PICONE; 

2. SICUREZZA E CONTROLLO DEL VICINATO, EDUCAZIONE CIVICA ED 
AMBIENTALE: COORDINATORE GABRIELE MAGNANI; 

3. AGRICOLTURA, CULTURA, SCUOLA, SOCIALE (GIOVANI E TERZA ETA’): 
COORDINA BABBINI LORIS; 

4. PARTECIPAZIONE E RETE DI COMUNICAZIONE DEL QUARTIERE, 
INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO DIGITALE: COORDINA AMEDEO 
FARABEGOLI. 



 
QUINTO PUNTO: 
DOPO UN BREVE DIBATTITO ED ALCUNI SUGGERIMENTI (BACHECHE DI 
QUARTIERE) SI CONSTATA DI COME SIA IMPORTANTE L’ARGOMENTO E SI 
INCARICA IL CONSIGLIERE AMEDEO FARABEGOLI DI APPROFONDIRE IL TEMA E 
RELAZIONARE NEL PROSSIMO CONSIGLIO; LA PAGINA FB DEL QUARTIERE 
RUBICONE VIENE PRESA IN CARICO DAL PRESIDENTE CHE LA IMPIEGHERA’ CON 
UNICO SCOPO DI DIVULGARE LE ATTIVITA’ SVOLTE E QUELLE PROGRAMMATE 
DAL QUARTIERE. 
PER COMUNICAZIONI DIVERSE, SI DOVRA’ AVERE IL VOTO FAVOREVOLE DELLA 
MAGGIOPRANZA RELATIVA DEL CONSIGLIO ESPRESSA ATTRAVERSO SISTEMI 
INFORMATICI. 
 
QUINTO PUNTO: 
NON CI SONO VARIE ED AVENTUALI DA ESAMINARE/ESPORRE. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:30 
 
Allegati: A (comunicazione riqualificazione energetica immobile via Pitagora). 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
            il presidente 
         LORIS BABBINI 


